

Слет «Ел ертені – адал ұрпақ» «В истории лишь честность свой оставит след...»



Заветы великого Абая о честности, справедливости, добродетели стали основным лозунгом прошедшего 14 декабря районного слета школьных клубов «Адал Ұрпақ».

С самой первой минуты выхода ведущих на сцену актового зала школы № 12 участники слета и его гости прониклись патриотическим чувством любви к родной земле и важностью воспитания в себе самых лучших человеческих качеств как залога успешности нового справедливо-го Казахстана.

Именно это звучало в выступлениях членов клуба «Адал Ұрпақ» школы-лицея имени Абая и клуба «Кодекс чести» школы № 4, ставших призерами недавно прошедшего областного слета

патриотических клубов.

Выступление театра теней школы № 12 с балладой о трех сыновьях произвело большое впечатление на участников слета и его гостей.

Глубиной мыслей и великодушным прочтением тронули авторские стихотворения учащегося школы-лицея имени Абая Никиты Покотило «Зачем человеку быть честным?» и учащегося школы № 4 Арслана Осман «Жемқорлыққа жол жоқ!»

Ребята с затаенным дыханием слушали выступление и напутствие акима района, а также имели возможность вступить в диалог с главой региона и начальником отдела полиции Алимановым Р. А., задав им интересующие их вопросы.

Утегенов Н. К. вручил благодарственные письма клубу «Адал Ұрпақ» школы-лицея имени Абая и клубу «Кодекс чести» школы № 4. Благодарственного письма удостоен учащийся школы № 4 Арслан Осман.

Верится, что проведенное мероприятие оставило в душах ребят глубокие чувства, которые помогут им расти достойными гражданами.

После мероприятия в кулуарах учебного заведения представители старшего поколения обменивались мнением, что молодежь, идущая им на смену, радуется своим правильным отношениям к жизни, талантом и знаниями, которые она готова посвящать родной стране.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Парламент принял закон о пенсионном возрасте для казахстанцев, работающих на вредных производствах

После того как закон подписывает Президент, они смогут выходить на пенсию в 55 лет.

Парламент закрепил право казахстанцев, занятых во вредных производствах, выходить на пенсию в 55 лет. В ходе пленарного заседания Сенат одобрил принятый ранее Мажилисом Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам общественного объединения и социальной защиты лиц, занятых на работах с вредными условиями труда». Теперь документ должен подписать Президент.

Как напомнила депутат Асем Рахметова, согласно внесенным в Социальный и Трудовой

кодексы изменениям, вводится специальная социальная выплата лицам, занятым на работах с вредными условиями труда. Она будет назначаться гражданам при достижении ими 55 лет при условии, что они больше не будут работать на этом производстве – должны уволиться или перейти на более легкий труд – и если за них отчисляли обязательные профессиональные пенсионные взносы в совокупности не менее семи лет.

Сумма будет складываться из специального профессионального государственного пособия из республиканского бюджета (два прожиточных минимума), из профессиональной выплаты за счет средств работодателя

(один прожиточный минимум), из страховой выплаты по договору пенсионного аннуитета (один прожиточный минимум) и пенсионной выплаты из ЕНПФ.

Казахстанцы также смогут самостоятельно определять время изъятия пенсионных накоплений за счет обязательных пенсионных взносов – в 55 лет или в 63 года. Специальную социальную выплату они будут получать до достижения пенсионного возраста.

Кроме того, законом предусмотрены нормы в части общественных объединений. В частности, для их создания теперь необходимо не 10, а три человека.

vlast.kz

Отмена ЕСП: что делать самозанятым казахстанцам в 2024 году

В Комитете госдоходов Минфина рассказали, что в 2024 году делать гражданам, ранее уплачивавшим единый совокупный платеж, передает Tengrinews.kz.

Единый совокупный платеж (ЕСП) вводился для граждан:

- доход которых за год не превышал 4,1 миллиона тенге, или 1175 МРП;

- которые оказывали услуги только физическим лицам.

В КГД пояснили, что изначально ЕСП вводился временно на 5 лет (с 2019-го по 2023 год) и период его применения завершается 31 декабря 2023 года.

«Гражданам, уплачивающим ЕСП, с 2024 года необходимо стать индивидуальными предпринимателями и выбрать подходящий налоговый

режим.

Наиболее удобным режимом для таких граждан является специальный налоговый режим с использованием специального мобильного приложения E-Salyq Business», - пояснили в комитете.

Как пояснили в КГД, зарегистрироваться в приложении можно без посещения налоговых органов. Кроме того, мобильное приложение позволяет автоматически вести учет полученных доходов.

«Через мобильное приложение выдается чек мобильного приложения, заменяющий чек контрольно-кассовой машины (ККМ), соответственно, не нужно приобретать ККМ.

Мобильное приложение исчисляет налог (1 процент от дохода) и

социальные платежи в соответствии с Социальным кодексом и Законом «Об обязательном социальном медицинском страховании» (на 2023 год пенсионные взносы – 7000 тенге, социальные отчисления – 2450 тенге, взносы на медицинское страхование – 4900 тенге).

Нет обязательств по предоставлению декларации», - перечислили в комитете.

Отдельно для лиц, сдающих в аренду квартиры и плативших ЕСП, в комитете отметили, что такие лица могут оплачивать налоги без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя и представлять декларацию по индивидуальному подоходному налогу (форма 240.00) раз в год, ставка налога составляет 10 процентов от дохода.

Новогодний опрос

Как завершается год уходящий и какие мечты связаны с годом наступающим?

С такими вопросами мы обратились к жителям района.

Турсунай Турабаева, библиотекарь школы № 12:

- Год уходящий порадовал меня новой работой и новыми лицами, чему я очень рада. Желаю, чтобы в наступающем году все мои близкие и родные были здоровы.

Алла Жанпеисова, пенсионер:

- Для меня самое главное - чтобы мои дети, внуки, родственники были здоровы и счастливы.

Алмагуль Омарова, руководитель ОО «Алтын Жүрек»:

- Год прошел хорошо, завершаются наши проекты. В этом году мы многому научились. В наступающем году все это поможет нам строить свою работу еще лучше.

Олег Блажко, предприниматель:

- Радуется, что в этом году мой канал на YouTube набрал обороты.

Желаю, чтобы нашему правительству стали близки чаяния людей, чтобы создавались возможности для развития малого бизнеса.

Стране желаю развития, что позволит поднять уровень благосостояния населения.

Валентина Отлыгина, главный геолог ТОО «Асбестовое ГРП»:

- Год завершается достаточно положительно и стабильно с частичным исполнением желаний, что в наше время считается одним из основных показателей благополучной жизни. Надеюсь на позитивное его завершение.

От года наступающего жду прекращения военных конфликтов и действий, мира во всем мире.

Хочу пожелать всем здоровья, добра, взаимопонимания, любви и исполнения желаний!

Гульсум Сарымсакова, главный специалист отдела земельных отношений:

- Пусть уходящий год запомнится только радостными мгновениями и волшебными событиями! Пусть он унесет с собой все печали и обиды!

Поздравляю всех житикарцев с наступающим Новым годом! Пусть год Дракона поможет нам обойти конфликты стороной, сгладит неприятные ситуации! Желаю, чтобы он принес всем нам здоровье, добро и стабильность, порадовал всех нас исполнением самых заветных желаний! Пусть свершится волшебство и каждый человек на планете почувствует себя счастливым!

Всем нам чистого неба, доброты и хороших дел!

Опрос провела Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ЗАГС-инфо

* С 11 по 17 декабря в Житикаре зарегистрировали брак четыре пары, одна из них торжественно. Молодой невесте – 31 год, молодому жениху – 34 года. Возрастной невесте – 54 года, возрастному жениху – 59 лет.

* За этот период развелась одна пара по совместному заявлению супругов. Бывшей супруге – 63 года,

бывшему супругу – 54 года.

* Зарегистрировано рождение семи малышей: двух мальчиков (Захар, Эмир) и пяти девочек (Аида, Милена, Эмилия, Лаула, Асылым). Молодой маме – 20 лет, молодому папе – 25 лет, зрелой маме – 36 лет, зрелому отцу – 37 лет. Две мамы – одиночки.

* Умерло на прошлой неделе семь человек: четверо мужчин в возрасте от 33 лет до 71 года и три женщины в возрасте 44, 45 и 74 лет.

ҚҰРМЕТТІ ЖІТҚАРАЛЫҚТАР ЖӘНЕ ҚАЛА ҚОНАҚТАРЫ

Баршаңызды 27 желтоқсан күні, сағат 15-00 де, Аудандық Мәдениет Сарайында өтетін: «Ғажайыпқа толы Жаңа жыл!» атты концерттік бағдарламамызға шақырамыз!

Кіру тегін.

ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ НАШЕГО ГОРОДА

приглашаем 27 декабря в 15-00 в большой зал районного Дворца культуры на новогоднюю развлекательную программу «Ғажайыпқа толы Жаңа жыл!»

Добро пожаловать!

Вход свободный.

Еще один вид штрафов планируют повысить в 2 раза в Казахстане

В Казахстане планируют увеличить штрафы за разбрасывание мусора в неполюженных местах. Об этом на заседании правительства сообщил министр экологии и природных ресурсов Ерлан Нысанбаев, передает корреспондент Tengrinews.kz.

Министерство, по его словам, разработало поправки в Кодекс об административных правонарушениях, предусматривающие увеличение штрафов за выброс мусора вне установленных мест.

На сегодняшний день для физических лиц за складирование отходов вне установленных мест предусмотрен штраф 50 МРП, для малого бизнеса и некоммерческих

организаций - 100 МРП, для среднего бизнеса - 100 процентов от суммы экономической выгоды, для крупного бизнеса - 200 процентов от суммы экономической выгоды, полученной в результате нарушения.

Минэкологии предлагает увеличить штрафы для физических лиц и малого бизнеса в два раза, для среднего бизнеса предлагается установить штраф в размере 500 МРП (1,7 миллиона тенге) и 100 процентов от суммы экономической выгоды, полученной в результате нарушения; для крупного бизнеса – в размере 1 тысячи МРП (3,4 миллиона тенге) и 200 процентов от суммы экономической выгоды, полученной в результате нарушения.